

業務回顧

其他香港業務

於香港收費電視平台的投資

截至二零一四年十二月三十一日止年度，無綫電視應佔無綫收費電視控股有限公司⁸(「無綫收費電視控股」)的淨虧損約為港幣72百萬元(二零一三年：港幣53百萬元)。

正如在二零一四年六月三十日止的中期報告所述，利用IP設備的網上盜播日益猖獗。儘管我們投放大量資源去改善發行收費電視頻道的基礎設施，並在年內把看衛星轉播的用戶轉移到光纖播放，住宅收費電視用戶數目仍未有增加及其相關收入跟去年相比錄得5%的下跌。本集團的收費電視營運受到盜播的嚴重影響，侵權者主要以播放沒有版權的世界盃吸引消費者，以銷售各種以IP技術為基礎的電視機頂盒。這些機頂盒的氾濫對我們造成巨大損失。無綫電視別無選擇，只能迅速採取強而有力的法律及執法行動以打擊盜播。

正如本年度主席報告書所述，本集團現正著力重整收費電視服務，計劃已進入後期階段。本公司計劃於二零一六年年初推出一項涵蓋無綫電視豐富節目內容的新服務。該服務將使用OTT技術為觀眾提供多個無綫電視免費和收費電視頻道以及外購頻道及節目，以及讓觀眾在個人設備如電視、個人電腦、流動電話和平板電腦上享用視頻點播功能。我們相信本集團以這種全新、我們稱之為第二平台的服務，能夠吸引那些追求無綫電視及其他內容供應商提供的不同類型娛樂節目的觀眾。此外，由於這項服務相比傳統收費電視的費用較為低廉，在收費電視市場將更能吸引用戶。

於二零一四年十二月三十一日在無綫收費電視控股的總權益(減值虧損前)為港幣1,156百萬元(二零一三年：港幣1,138百萬元)，代表投資成本總額、長期貸款及貿易應收款結餘，再減去應佔累計虧損。管理層已嚴正檢視應收無綫收費電視控股的款項的收回能力，並認為沒有需要在本集團於二零一四年十二月三十一日止的帳目作出額外減值虧損撥備。因此，在

扣除港幣510百萬元累計減值撥備後，無綫電視於二零一四年十二月三十一日在無綫收費電視控股的總權益為港幣646百萬元(二零一三年：港幣628百萬元)。

本集團相信新的OTT業務模式將會大幅改變收費電視服務，因此我們對無綫收費電視控股的未來業務前景樂觀。

雜誌業務

印刷出版業包括雜誌的營商環境在二零一四年充滿挑戰，但電視廣播出版仍有效地控制了成本，並推出了新的收益項目。免費隨雜誌附送的贈品亦促進了發行量。

我們在六月推出了一個新的高品質周刊《Live》，免費隨《TVB周刊》附送及派發給高消費層讀者。該雜誌的目標是擴展奢侈品類別的廣告收益。

我們在同一個月重整了免費流動應用程式TVB Zone，為讀者提供部分《TVB周刊》內容及視頻功能以提升雜誌專題報導的質素。得力於這些獨家的網上視頻，我們在二零一四年下半年錄得了近29萬次的下載。

電影製作

年內，由無綫電視聯同寰亞電影有限公司、天下一電影製作有限公司和東陽光線影業有限公司，完成了電影大製作「衝上雲霄」。這部電影借助了無綫電視熱門連續劇「衝上雲霄II」的成功，主演的明星包括古天樂、鄭秀文、吳鎮宇、張智霖、佘詩曼和郭采潔。無綫電視亦投資「賭城風雲II」的電影製作，該電影由王晶執導，主演明星包括周潤發、張家輝、劉嘉玲、余文樂和王詩齡。

兩齣電影均配合農曆新年時段，於二零一五年二月期間在香港、中國內地及國際市場上映。

電影製作將成為本集團另一項主要業務。無綫電視全資擁有之邵氏兄弟電影有限公司已於二零一五年三月於香港國際影視展中正式開展。

⁸ 本集團於二零一四年通過無綫收費電視控股在香港收費電視平台的經濟權益為90%，投票權則維持在15%。由於本集團並無行使對無綫收費電視控股的控制權，故無綫收費電視控股的收益表及財務狀況表在本集團帳目中，繼續按權益法入帳列作聯營公司。